Notatki do tematéw realizowanych od 01.06 do 14.06.

Notatka 1
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Zrodto: Zespat autorski Politechniki Lodzkie, licencja: CC BY 3.0.

Wspolrzedne punktu S, ktory jest srodkiem odcinka o koficach w punktach
A= (z4,y4)i B=(xp,yp). sasrednimi arytmetycznymi wspolrzednych konecow
odcinka AB.
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Notatka 2

Jako przyktad twierdzenia mozecie wpisac: Jezeli wielokat jest trojkgtem to suma
miar jego katéw wewnetrznych jest réwna 180°. Jesli za mato miejsca, to wpiszcie
zatozenie i teze tego twierdzenia.

Karta dydaktyczna Jak powstaje twierdzenie?
1. Uzupelnij wykropkowane pola.
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2. W ponizszych twierdzeniach podkresl zalozenie. Jezeli twierdzenie odwrotne jest prawdziwe, to je zapisz. W przeciw-
nym wypadku uzasadnij, dlaczego twierdzenie odwrotne nie jest prawdziwe.

T. 1. Jezeli jedna z dwoch réznych liczb wymiernych jest réwna zero, to ich iloczyn jest rowny zero.

T. 3. Jezeli liczba naturalna dzieli sig przez 6, to dzieli sig przez 21 3.

Uwaga: Twierdzenie odwrotne jest prawdziwe w 1 i 3. W 2 w uzasadnieniu podaj
przyktad wielokata., ktéry swiadczy o nieprawdziwosci twierdzenia odwrotnego.



Notatka 3

Zad. Oblicz brakujacy bok w tréjkacie prostokatnym.

Twierdzenie Pitagorasa

Jezeli tréjkat jest prostokatny, to suma kwadratdw diugodc przyprostokatrych jest &
rowna kwadratowi diugosci przeciwprostokatne. =
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Uwaga

Twierdzenie Fitagorasa stasujerny tylke do trdjkata prostokatrniego, obliczamy diugasd
jednego z bokdw, gdy dane 53 dhugodci dwich pozostalych.

Przyklad 1

W trdjkacie prostokatmym preyprostokgime majg diugodd 3 emid em.
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Przeciwprostokatna ma diugodd 5 om.




